

Szakmai konferencia a büntetés-végrehajtási szervezet oktatási és képzési rendszeréről

A Magyar Börtönügyi Társaság és a büntetés-végrehajtási szervezet közös szakmai konferenciát rendezett a Tudomány Napja alkalmából 2010. november 23-án a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum épületében. A 18. nemzetközi biztonsági és informatikai, bűnmegelőzési, bűnüldözési, igazságszolgáltatási konferencia és szakkiállítás – a Kriminálexpo 2010 – keretében megtartott tanácskozás a büntetés-végrehajtás oktatási és képzési rendszerének múltjával, jelenével és távlataival foglalkozott.

A konferencia levezető elnöki tisztét **prof. dr. Vóko György** egyetemi tanár, a Legfőbb Ügyészség osztályvezető ügyésze látta el, aki megnyitó beszédében kiemelte: ahhoz, hogy a büntetés-végrehajtás maradéktalanul elláthassa feladatait, jól képzett, szakmailag felkészült személyi állományra van szükség.

Csöti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese köszöntőjét követően a tanácskozás első előadója **dr. Lőrincz József** ny. bv. dandártábornok, c. egyetemi tanár volt, aki a személyi állomány felkészítésének múltjára tekintett vissza. Mint összegzésképpen elmondta: „míg tisztképzésünk és –átképzésünk a szakma mennyiségi és minőségi követelményeinek általában megfelelt, addig a közép- és alapfokú képzés intézményi, személyi és tárgyi feltételrendszere már nem volt képes folyamatosan kielégíteni az újratermelődő igényeket.” **Dr. Zakhar Tibor** bv. alezredes, a Bv. Szervezet Oktatási Központjának igazgatója előadásában a megújított, 14 hetes alapképzés és az újra elindított középfokú (OKJ-s) képzés kedvező tapasztalatairól számolt be, illetve kitért az Oktatási Központ egyéb feladatainak ismertetésére is. **Prof. dr. Ruzsonyi Péter** bv. ezredes, a Rendőrtiszti Főiskola Bv. Tanszékének vezetője a szakmai felsőfokú képzés problematikájával foglalkozott előadásában. Rámutatott, hogy az RTF Bv. Tanszékének levelező hallgatói jóval alaposabb elméleti képzésben részesülnek, mint a szakdiplomával rendelkező büntetés-végrehajtási dolgozók szakmai felsőfokú képzésük során, továbbá megfogalmazta az aránytalanság kiküszöbölésére tett javaslatait. **Dr. Huszár László** bv. dandártábornok, a BVOP Stratégiai Tervezési és Elemzési Főosztályának vezetője előadásában a büntetés-végrehajtás speciális képzési formáit, a Stresszhelyzet Reakció Tréning (SHRT) és a Büntetés-végrehajtási Krízis Incidens Tárgyaló tanfolyam (Bv-KIT) alapelveit, tartalmi elemeit, módszertanát, illetve a továbblépés lehetőségeit ismertette. **Dr. Janza Frigyes** ny. r. vezérőrnagy „A büntetés-végrehajtás szakmai képzésének távlatai” című előadásában a Belügyminisztérium új rendvédelmi képzési koncepcióját vázolta fel. A tervek szerint – elszakadva a tipikus katonai rendfokozatoktól – új rend- és rangfokozatok kerülnének bevezetésre, az új belépők 3 hónapos egységes alapképzésen fognak átesni, akik ezt követően végzik el a különféle, szakterületükhöz szükséges képzési modulokat. Az előadó hangsúlyozta, hogy a büntetés-végrehajtási szervezeten múlik, hogy a megszabott kereteket hogyan tölti meg tartalommal.

Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka utalt arra, hogy a „Felelősen, felkészülten” program jelentős fejlődést hozott a képzés területén, kiemelte, hogy az e téren bekövetkező változásokra fel kell készülni, és, hogy a büntetés-végrehajtás szakemberei közös gondolkodással meg tudják oldani a rájuk váró nehéz feladatokat. **Csóti András** szakmai összefoglalójában elmondta, hogy a konferencia előadásai számos hasznosítható érvet, tanulságot tártak fel, és reményét fejezte ki, hogy az elhangzottak segítik azt a tervező, elemző, értékelő, a későbbiekben építkező munkát, amely mind azt a célt szolgálja, hogy a büntetés-végrehajtás továbbra is eredményesen és törvényesen lássa el feladatát.

Prof. dr. Vóko György elnöki zárszavában – többek között – egy Madách-idézzettel („Karod erős, szíved emelkedett: végtelen a tér, mely munkára hív...”) kívánt erőt, elszántságot mindazoknak a szakembereknek, akik a büntetés-végrehajtás jövőért munkálkodnak.

Végezetül fontos megjegyezni, hogy az idei Kriminálexpón, amely 2010. november 23-ától 25-ig tartott nyitva, a büntetés-végrehajtási szervezet – hagyományaihoz híven – ezúttal is önálló kiállítási standdal képviseltette magát.

D. F. I.